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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2023/24:156 Besparingskrav på Statens servicecenter och konsekvenser för 
Arbetsförmedlingens lokala närvaro 

I en interpellationsdebatt i den 6 december 2022 lyfte jag Arbetsförmedlingens 
lokala närvaro och frågade arbetsmarknads- och integrationsminister Johan 
Pehrson om hur han avser att säkerställa att Arbetsförmedlingen har en fysisk 
närvaro i alla kommuner.

Arbetsmarknadsministern svarade: ”Arbetsförmedlingen ska ha en 
ändamålsenlig lokal närvaro – i egen regi, genom servicekontor eller genom 
samverkan med kommunerna. Enligt Arbetsförmedlingens nya instruktion, som 
trädde i kraft den 1 december i år, ska myndighetens organisation lokalt, 
regionalt och nationellt utformas så att de arbetssökande som behöver fysiska 
möten ska få det. Detta för att ändamålsenliga arbetsgivarkontakter säkerställs 
och så att samverkan med kommuner och andra aktörer möjliggörs.” Statsrådet 
tillade: ”Antalet servicekontor kommer att öka under 2023. I och med 
utbyggnaden av ytterligare servicekontor kommer det bland dessa att ges 
ytterligare möjligheter för fysiska möten.”

Dock, enligt uppgifter till tidningen Publikt, behöver Statens servicecenter göra 
besparingar motsvarande 90 tjänster. Detta eftersom intäkterna från den 
avgiftsfinansierade delen av myndigheten minskar, till följd av att de 
myndigheter som är kunder hos Statens servicecenter tvingas dra ned på 
kostnaderna.

Med anledning av detta vill jag fråga arbetsmarknads- och integrationsminister 
Johan Pehrson:

 

Har ministern gjort en analys av hur dessa besparingar på 90 tjänster inom 
Statens servicecenter kommer att påverka Arbetsförmedlingens möjlighet att 
säkerställa fysiska möten och dess fortsatta expansion av lokala servicekontor, 
särskilt med tanke på att antalet servicekontor planeras att öka under 2023? 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-24
Besvaras senast
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………………………………………

Serkan Köse (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


